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       Физическое воспитание в нашем дошкольном учреждении осуществляется в соответствии  с Программой  «От Рождения до школы»  - основной общеобразовательной программы дошкольного образования под редакцией  Вераксы Н.Е., Васильевой М.А, Комаровой Т.С.
  На  каждый учебный год я разрабатываю свою  программу инструктора по физической культуре для детей от 3 до 7 лет.
Ведущие цели Программы.
1. Создание условий для гармоничного физического развития,формирования интереса и ценностного отношения к занятиям физической культурой.
2. Формирование основ здорового образа жизни.

Задачи реализации Программы.
    1) Развитие физических качеств (координация и гибкость);
    2)Правильное формирование опорно–двигательной системы организма, развитие равновесия, координации движений, крупной и мелкой моторики обеих рук; 
    3) Правильное выполнение основных движений (ходьба, бег, мягкие прыжки, повороты в обе стороны); 
    4) Формирование начальных представлений о некоторых видах спорта; 
    5) Овладение подвижными играми с правилами;
 6) Становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере;
 7)становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами.
Физкультурно-оздоровительная работа осуществляется мною через различные формы двигательной активности детей: физкультурные занятия, утренняя гимнастика, спортивные и подвижные игры, физкультурные праздники и развлечения, дни здоровья.
Одна из первых задач нашего детского сада «Формирование представлений о Великой Отечественной войне, воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возрастачерез полихудожественную деятельность».
Формирование патриотических чувств детей дошкольного возраста осуществляется в процессе использования различных форм и методов работы с ними: на занятиях по ФИЗО, в процессе проведения подвижных игр, эстафет, спортивных турниров и досугов. Наибольший воспитательный эффект оказывают спортивные праздники и развлечения. Данная форма работы позволяет закрепить и обобщить знания и умения детей в рамках определённой темы, объединить детей разного возраста общими чувствами и переживаниями.
Работа с детьми физкультурно-оздоровительной направленности ведётся систематически и последовательно, согласно годовому и перспективному плану работы на учебный год.
В нём отражены такие мероприятия, как:
· Квест игра «Патриоты Родины своей»
· «Дни здоровья»
·  Занятия «Лабиринт», «Взятие крепости», «Найди Российский флаг» и т.д. 
·  «Веселые старты», «Ходьба на лыжах».
· «Служу Отечеству!», «Юные армейцы»
· «Масленица»
· «День Победы».
· «Беседы, рассказы»
Второй годовой задачей нашего детского сада является «Реализация части, формируемой  участниками образовательных отношений ООП ДО через организацию кружковой деятельности»
     В течении учебного года я систематически  вела кружок «Будь, Здоров!»
Программа кружка направлена на формирование у ребенка интереса к своему личному здоровью, на совершенствование всех видов движений и развитие физических качеств.
Цель: совершенствование двигательной деятельности детей на основе формирования потребности в движениях.
Задачи:
· Научить каждого ребенка самостоятельно оздоравливаться, закалять себя, используя выбранную двигательную потребность и любимые физические упражнения, виды спорта.
Диаграмма развития физических навыков и качеств детей старшего дошкольного возраста (по 10 бальной системе)



       Два раза в год осуществляю диагностическое обследование уровня усвоения детьми основных видов движений. Результаты диагностики использую для решения следующих образовательных задач:
1) индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);
2) оптимизации работы с группой детей.
Работая в детском саду инструктором, я занимаюсь с детьми 5 групп, «Ягодки» -16, «Пчелки» - 12, «Светлячки» -18,   «Звездочки» -17 детей, «Сказка» -17.
Получившиеся результаты диагностики вывожу в виде диаграммы.
      На начало года из 14 детей посещающих кружок только 2 ребенка  имели правильную координацию движения, т.е. средний уровень 12 низкий уровень,  в конце года 12 детей показали высокий уровень и 2 средний.
    Статистические упражнения из 14 детей на начало года низкий уровень у всех 14 ребят, в конце года у 13 детей высокий и 1 ребенок средний.
      Общая моторика на начало года 12 ребят низкий уровень и 2 ребенка средний, в конце года 12 высокий и 2 ребенка средний уровень техники.
Прыжки на начало года из 14 ребят 4 имели средний уровень и 10 низкий, в конце года все 14 детей показали высокий уровень.
     По данным диагностики видно, что у детей уровень физических качеств и физического развития значительно возрос. Эти результаты свидетельствуют о правильно спланированной и системной работе.
Диагностировались дети гр. «Звездочки»     17- человек
В-0%;  С-15%;  Н-85%.                     В-15%;  С-60%;  Н-25%.
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Диагностировались дети гр «Сказка»   17 -  человек.
           В-15%;  С- 60%;  Н-25%.                  В- 50%;  С- 35%;  Н-15%.



       Проанализировав данные, видно, что наблюдается положительная динамика физического развития и физических качеств детей.
       Для достижения лучших результатов и эффективного выполнения программы педагогам даны рекомендации (веду журнал взаимодействия): игры и игровые и спортивные упражнения со всеми детьми и индивидуально.
      Все запланированные спортивные мероприятия на 2020 – 2021 учебный год, проведены: поход в осенний парк «Осенняя карусель», день здоровья «Военная тропа», «Веселые старты», «Лыжня России 2021», зимний день здоровья - «Зимние потехи», тематическое спортивное занятие для старших дошкольников посвященное 23 февраля, диагностика физического развития детей, соревнования с детьми 1 класса ЧСОШ №2.
Для родителей: индивидуальные консультации «Возрастные особенности старших дошкольников», «Прыгай на здоровье», «Как заинтересовать детей занятиями физкультурой», выступление на родительских собраниях, папки передвижки в приемные группы,  семинар практикум «Здоровьесберегающие технологии в ДОУ».
Считаю, что поставленные перед собой задачи были мной  реализованы полностью, программа детьми успешно  освоена.
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